

2024年1月26日 星期五
农历癸卯年十二月十六
今日四版
第5221期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天晴到多云,东北风3级,气温0到9℃,明天多云,东北风3级,气温1到11℃。

『村民队伍』再壮大

刘捷在市安委会全体成员(扩大)会议暨全市安全生产和消防工作会议上强调 以极端负责的作风做好安全生产和消防安全工作 确保人民群众生命财产安全和社会平安稳定

本报讯(杭州日报记者 赵芳洲
记者 黄璐敏)昨日下午,市安委会全体成员(扩大)会议暨全市安全生产和消防工作会议召开。省委副书记、市委书记刘捷在会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,全面落实全省安全生产和消防工作会议部署要求,以极端负责的作风和响鼓重锤的姿态,扎实做好安全生产和消防安全工作,确保人民群众生命财产安全和社会平安稳定。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。市委副书记、市长姚高员主持并传达习近平总书记近期关于安全生产工作的重要指示批示精神、全省安全生产和消防工作会议精神,通报当前全市安全生产和消防工作情况,部署有关工作。市委副书记马小秋,朱华、王敏、陈卫强、丁狄刚、宦金元出席。

刘捷指出,习近平总书记对安全生产工作作出重要指示批示,为我们做好安全生产工作进一步明了底线要求、敲响了长鸣警钟、提供了根本遵循。要学深悟透、对标对表、统一思想,切实增强责任感和使命感,深刻认识守牢安全底线是重大政治责任、坚持安全发展是大势大局所需、守护人民平安是不变初心使命、清除安全隐患是干部应有担当,以十足的清醒、百倍的警醒把安全生产工作抓紧抓严抓到位。

刘捷强调,要严密防范,全力抓好岁末年初安全生产和消防安全工作,让全市人民过一个欢乐祥和的春节。要巩固和拓展亚运期间全市安全生产隐患大排查大整治成果,高标准严要求开展新一轮地毯式全覆盖排查,下大力气抓好人员密集公共场所消防安全、建筑工地安全监管、西部山区自然灾害防范安全、春运道路交通安全、冬季取暖

和燃气管道安全、特种行业生产安全等重点领域安全生产工作,确保排查整治横向到边、纵向到底。要分级分类开展风险隐患整治“回头看”,全面坚决彻底消除发现的各类安全隐患。要严格落实值班值守制度,做强微型消防站等基础支撑,确保一旦发生事故第一时间报告、第一时间处置。

刘捷强调,要强基固本,推动我市安全生产工作继续走在前列。要完善责任链条,压实“四方责任”,在加强组织动员中推动闻令而动、令行禁止,以严肃追责问责倒逼整治再深化、隐患快排除、问题真解决。要坚持条抓块统,在夯实基层底座的同时强化协同联动,不断完善“人防+技防+数防”工作机制。要深化群防群治,强化精准宣教、群众监督、舆论引导,加强应知应会、逃生逃命、自救互救能力培训,合力筑牢平安稳定的铜墙铁壁。

县委书记夏积亮就贯彻落实会议精神强调,要提高政治站位,深刻领悟习近平总书记近期对安全生产工作作出的重要指示批示精神,深刻汲取事故教训,进一步分析把握当前形势,精准研判风险隐患,抓好督导检查整改。要有效排查隐患,对照上级部署要求,聚焦人员流动密集场所、群死群伤易发情况、事故隐患易发领域,结合桐庐生产生活实际,加快条线联动协同,开展多层次多维度的交叉排查,确保隐患排查到底到边、不留死角。要立行快改见效,健全完善、刚性落实隐患整改销号责任制,做到隐患不整改到位不放过,加强安全风险预警管控,提升基层应急处置能力,及时高效处置险情,让人民群众过一个安宁和谐的春节。县领导张蕙娜、丁干、施建华、张苏平、吴涛、申屠群雄、孙叶华、胡亚明、扎西桑姆在杭州主会场或桐庐分会场参加。

本报讯(记者 王珊婷)品物咸亨仙聚处,人杰地灵又一村。昨日下午,富春院士村举行新院士入村仪式。半导体光电薄膜材料专家叶志镇、结构工程专家徐世烺、金属基复合材料专家张荻、热电材料专家陈立东、航空发动机气动热力学专家陶智等5位中国科学院院士成为富春院士村的“新村民”,并领到了“村民证”。

中国科学院院士、富春院士村党支部书记、“村长”张泽致欢迎辞,中国科学院院士李述汤主持,县委书记夏积亮致辞。县领导丁立燕、张苏平参加。

富春院士村于2020年开村,村委楼同步启用,30余名两院院士、20余名高端专家、百余名各类人才领“村民证”入“住”。产是才之基,才是产之魂,此次迎来5位新院士入村,更是激活了桐庐人才“春江水”,有效赋能桐庐产业高质量发展,打造优质人才生态。

“桐庐是一个福地,不仅仅是研究交流的平台,也是培养人才的大道。入村以后,我们将落地桐庐做更多工作,同时培育更多优秀的‘村民’。”张荻院士在领到“村民证”后说道。

夏积亮对各位专家学者长期以来对桐庐经济社会发展的关心支持表示衷心感谢。他指出,过去一年,我县持续深入实施“优资兴业、聚人兴城、强产兴县”战略,产业发展势头强劲,项目招引提质增效,科技创新有力引领,城乡建设品质升级,公共服务优质均衡,民生保障有力有效,主要经济指标增速连续两年居杭州市前列,各项工作取得新成效。当前,桐庐正处于县域经济向都市型经济转型的关键期,迫切需要以各位院士为代表的一批高层次人才、创新团队来桐交流研讨、引领创新,衷心期盼各位院士能够在桐庐这片沃土上创新创业,推动更多人才团队和优质项目落地生根,为桐庐高质量发展注入更多新质生产力。



数字赋能传统产业转型升级

本报讯(记者 汪晓池)如何为传统产业数字化转型赋能?1月24日上午,带着问题和答案,县政协委员、浙江工商大学杭州商学院科研处处长段炼来到杭州迪杉塔纺织品有限公司的智能制造示范车间,与企业智能工厂项目负责人李群涛进行深入交流,为企业的数字化转型出谋划策。

杭州迪杉塔纺织品有限公司是一家智能型纺织企业,项目总投资超过2亿元。在前期调研过程中,段炼了解到,该企业进行数字化转型的需求和意向都十分迫切。

段炼认为,桐庐当下的经济发展需要实现双轮驱动,一方面要大力发展新能源汽车、智慧安防、健康产业等战略性新兴产业和未来产业,提升新质生产力,另一方面要对传统企业进行数字化赋能和数字化转型,实现经济双翼发展。

“我们在调研的过程中发现企业有很多关于研发和人才引进方面的需求,接下来,我们将通过政协和政府的平台进一步加强校地合作,实现校企对接,推动校企合作,助推桐庐经济高质量快速发展。”段炼表示。

依法妥善解决诉求 提升群众认同感获得感幸福感

本报讯(记者 陈艺琨)昨日上午,县委书记夏积亮赴莪山畲族乡接访。他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,将心比心、换位思考,依法妥善解决好群众诉求,不断提升群众认同感获得感幸福感。县委副书记丁干、副县长孙叶华参加。

在金家山自然村,夏积亮与当地村民面对面交流,实地了解村民困难需求。接访过程中,他仔细倾听来访群众的诉求和心声,分析解答群众反映的问题,并提出处理意见。

接访结束后,夏积亮认真听取过去一年我县信访工作后强调,要提高

政治站位,深刻认识到“信访是送上门来的群众工作”以及做好信访工作的重要性紧迫性,用心用情推动信访矛盾化解处置,全力解决好改革发展中的实际问题和群众最直接、最急需的现实问题。要加强源头治理,坚持和发展新时代“枫桥经验”,进一步提

升基层治理能力,推动问题解决在基层,矛盾化解在萌芽。要强化攻坚克难,紧盯重点领域、区域,深入剖析、迎难而上,切实解决一批“老大难”问题,不断提升我县信访矛盾化解处置能力。

活动现场,桐庐农商银行发布了“共富·助力贷”精准扩中专属信贷产品,提供纯信用、无担保、无抵押的融资服务,可用于生产经营、生活安居、助学、助医等,切实满足扩中家庭季节性、临时性及日常生产经营、生活消费需求,强力助推“扩中”项目落地见效。

会上,县财政局与桐庐农商银行签订了“财金助力扩中家庭项目”试运行合作协议。

“财税+金融”携手助力共同富裕“扩中提低”

本报讯(记者 周雨婷 通讯员 邱艳芬)昨日下午,桐庐县“财金助力共同富裕”项目推进会暨金融助力民营经济高质量发展座谈会在桐庐农商银行5060俱乐部召开。

“财金助力共同富裕”项目包括扩中家庭项目、合作养老项目,以家庭共同富裕为基本切入点,通过财金携手助力家庭型共同富裕“扩中提低”,探索打造乡村合作养老新模式,为不同家庭层

级提供差异化金融贷款产品并配套贴息、担保等财政政策,助推建设橄榄型社会,全面助力我县在高质量建设共同富裕示范区县域标杆中走在前列。

据了解,“财金助力扩中家庭”项目在实施过程中,将通过大数据分析锁定县域内扩中家庭群体画像,发挥财政政策引导作用,并借助农商银行优势,全面开展家庭信息建档、信用评价、无感授信等,通过财政补贴和银行让利降低

扩中家庭融资成本,最大限度发挥财税、金融政策撬动作用,解决目标群体融资难、融资贵问题。

乡村合作养老项目鼓励引导乡镇(街道)围绕农村老年人享受“集中供养,配套完善、生活愉悦、略有收入”的高质量养老服务目标,打造若干乡村养老服务示范区。其中,对高质量解决农村养老服务具有较强示范性的项目将得到一定的资金补助。

锚定目标抓落实 全力以赴促发展

深入学习贯彻县委十五届五次全会精神系列报道(十)

会议召开。连日来,全县各部门迅速行动起来,认真贯彻落实会议精神,进一步解放思想、坚定发展信心,锚定新目标,在新“赶考”路上谱写桐庐高质量发展新篇章。

县公安局第一时间学习贯彻县委全会精神,锚定目标任务,加快推进“1+7+1”农村现代警务体系完善成熟,建强

七个大部、做实六大工程,以“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,精准落实“市县主战、派出所主防”;坚持和发展新时代“枫桥经验”,做大做强桐君哨兵等群防群治力量;积极推动主动警务、预防警务和共治警务、生态警务,推进大部门大警种改革,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,守正

创新、实干争先,奋力打造“潇洒桐庐郡、中国最美县、治安首善县”,全力争创“全省优秀公安局”,全力推动新时代桐庐公安事业高质量发展现代化先行,为奋力推进“两个先行”打造“县域标杆”保驾护航。

(下转2版)

会议召开。连日来,全县各部门迅速行动